



Image not found or type unknown

Пандемия коронавируса COVID-19 имеет далеко идущие последствия помимо самого распространения болезни и попыток разных стран организовать карантин.

Своим влиянием ей удалось затронуть такие сферы, как финансы (глобальный обвал фондового рынка, который начался 20 февраля 2020 года), политика (власти Ирана и власти Китая обвинили США в распространении вируса и использовании его как биологического оружия), образование (правительства в 135 странах объявили или осуществили закрытие школ и университетов), спорт (были отменены чемпионат Европы по футболу, летние Олимпийские игры 2020 и т.д.), культура (ограничено посещение кинотеатров; отложены фестивали, выставки и конкурсы). Не обошла стороной данная пандемия и сферу экономики, в которой уже к сегодняшнему дню произошли масштабные корректировки и изменения, как негативного, так и позитивного характера.

К негативному влиянию COVID-19 относят закрытие предприятий в странах с высоким процентом заболевших, резкому возрастанию спроса на продукты повседневного использования, спекуляциям на рынке определенных товаров: противовирусных препаратов, санитарных масок, дезинфицирующих средств, вдобавок из-за остановки предприятий в Китае, а затем и во всём мире спрос на нефть и нефтепродукты значительно упал, и на фоне снижения спроса Россия и ОПЕК не смогли договориться о сокращении добычи нефти и начали ценовую войну на рынке углеводородов что, в свою очередь, привело к обрушению цен на нефть.

При этом всемирная пандемия имеет и ряд последствий, способствующих развитию и укреплению экономики. Так, одним из благотворных влияний коронавируса является то, что у глобальных цепочек поставок было обнаружено слабое место: развитие технологий уже и так подталкивало к локализации. Фабрика в Нью-Йорке, на которой работают роботы, заменяет фабрику в Шанхае, на которой работают люди. Плюс, размещение производства ближе к потребителю уменьшает выбросы. Этот процесс локализации уже шёл естественным путем, а текущая ситуация лишь позволила его ускорить.

По моему мнению, кризис, вызванный китайским вирусом, имеет как отрицательное, так и положительное влияние на мировую экономику. Разумеется, терпят убытки малый и средний бизнес, растет количество безработных во всех странах, происходит падение спроса во многих отраслях и т.п. При этом

коронавирус оказался и идеальным «черным лебедем» для текущей экономической ситуации в мире, потому как паника, вызванная пандемией, способна в перспективе несколько снизить потребительские ожидания: с предчувствием кризиса может быть связан отказ от ряда дорогих покупок, сокращение потребительского кредитования и в целом умеренное сокращение потребления. Все эти факторы также сократят темпы роста и переведут основные экономики в состояние стагнации, которая «заменит» то резкое падение, которое могло бы случиться, если бы дальнейший перегрев экономики продолжился.